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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

01.A chuva, ndo afetada pelas atividades industriais, contém principalmente acido carbdénico
(acido fraco) e possui pH em torno de 5,7. Ja a chuva acida é decorrente da formacdo de
acidos fortes provenientes de o6xidos de nitrogénio e de enxofre emanados e lancados a
atmosfera pelas industrias. Esses o6xidos, ao se dissolverem na agua, transformam-se em
acidos nitrico e sulfdrico. Supondo que, em uma chuva acida, a concentracdo de prétons [H*]
formados pela ionizacdo dos acidos na dgua seja de 10, o seu pH §,

a) 0,5
b) 5,0
c) 0,1
d) 1,0

02.0 roétulo de uma garrafa de vinho de 700 mL de vinho traz a sua graduagado alcodlica: 10,8%
em volume.

Isto indica que, com relacdo a quantidade de alcool, neste vinho

a) cada litro contém 10,8 mL.

b) cada garrafa contém 108,0 mL.

c) cada garrafa contém menos de 10,8 mL.
d) cada litro contém 108,0 mL.

03.A curva de solubilidade de um sal hipotético é:
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Se a 20°C misturarmos 20g desse sal com 100g de agua, quando a mistura for concluida é
correto afirmar que

a) 5g do sal estardao em solugao.
b) 15g do sal sera corpo de fundo(precipitado)
c) todo o sal estard em solugéo.
d) 5g do sal sera corpo de fundo(precipitado).
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04.

a)
b)
c)
d)

Em um experimento, solugdes aquosas de nitrato de prata, AgNOs, e de cloreto de sddio, NaCl,
reagem entre si e formam cloreto de prata, AgCl, sélido branco insoluvel, e nitrato de sddio,
NaNOs, sal soluvel em agua.

A massa desses reagentes e a de seus produtos estdo apresentadas neste quadro:

Massa das substancias / g
Reagentes Produtos
AgNO; NacCl AgCI NaNo;
1,699 0,855 X 0,850

Considere que a reagdo foi completa e que ndo ha reagentes em excesso. Assim sendo, é
correto afirmar que X, ou seja a massa de cloreto de prata produzida, é

0,585 g.
1,434 g.
1,699 g.
2,284 g.

05.A reacdo do eteno, CH,4, com hidrogénio, H,, produz etano, C,Hgs. Sabe-se que, no equilibrio,

a)
b)
<)
d)

a velocidade de formacao dos produtos, V, e a velocidade inversa, de formacao dos reagentes,
V', sdo iguais.

CyHa (@ T H, (9) CsHg (@) AH<O
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-
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Foram realizados dois experimentos envolvendo essa reacao, com apenas uma diferenca: um,
na presencga de catalisador; o outro, na auséncia deste.

Comparando-se esses dois experimentos, é correto afirmar que, na reacao catalisada,
aumenta

a concentragdo de etano, no equilibrio.

a quantidade de energia térmica produzida.

a rapidez com que as velocidades V e V' se igualam.
a velocidade V, enquanto a velocidade V' diminui.

06.Em aguas subterrdneas encontram-se varias substdncias, como o calcario (CaCOs) e a

II

dolomita (CaCOs; . MgCOs3). Dessa maneira, passa a existir em sua composicao uma
quantidade excessiva de ions Ca*® e Mg*? na forma de bicarbonatos (HCO0;3), nitratos (NO3),
cloretos (CI™) e sulfatos (5S0;2), o que a torna imprdpria para consumo por ser uma agua com
dureza elevada (>150g/L em CaCO?3).

Com relagdo ao texto acima, é correto afirmar que

o fon Mg*? apresenta configuracdo eletrénica igual a 1s® 2s® 2p® 3s? 3p2.
o nitrogénio, no ion nitrato, apresenta nox igual a +2.

II1. os ions calcio e cloreto apresentam o mesmo numero de elétrons.

IV.

a)
b)
c)
d)

o calcario, em meio acido, produz gas carbbnico.
Estdo corretas apenas as alternativas

IT e IV.
ITell
III e IV.
I e III.
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07.As regras utilizadas para nomenclatura de substancias inorgénicas estdao baseadas no nimero
de oxidacdo de seus elementos quimicos.

Observe o quadro abaixo, em que o cloro apresenta diferentes nimeros de oxidagdo:

SUBSTANCIAS
Férmula Nome
Cl, Cloro gasoso
NaClO Hipoclorito de Sédio
NaCl Cloreto de Sddio
KCIO5 Clorato de Potdssio

A ordenacao das substéncias citadas no quadro, segundo o nimero de oxidagdo crescente do
cloro, é

a) cloreto de sddio, cloro gasoso, hipoclorito de sédio e clorato de potéssio.
b) clorato de potdssio, cloreto de sédio, hipoclorito de sédio e cloro gasoso.
c) hipoclorito de sédio, cloro gasoso, cloreto de sédio e clorato de potassio.
d) hipoclorito de sédio, cloreto de sddio, cloro gasoso e clorato de potassio.

08.Nas usinas siderlrgicas, a obtencdo do ferro metdlico, Fe® (MM = 56 g.mol?), a partir da
hematita, Fe,, 05 (MM = 160 g.mol™?), envolve a seguinte equacgdo, ndo balanceada:

Fe;03(5) + CO(gy —> Fe(os) + CO2(g)

A massa de ferro metélico, em gramas, obtida quando se faz reagir 200 kg de hematita, que
apresenta 20% de impurezas é

a) 5,60 x 10°
b) 1,12 x 10°
c) 5,60 x 10°
d) 1,12 x 10°

09.Uma solugdo a 5% em massa de hipoclorito de soédio (NaClO) em &agua é chamada
comercialmente de dgua sanitaria.

Considerando-se a densidade da solugao igual a 1,0g/mL, a massa (em gramas) de NaClO
necessaria para preparar 1L de dgua sanitaria é

a) 0,5
b) 5,0
c) 95,0
d) 50,0

10.Partindo-se de 200g de soda cdustica, por neutralizagdo completa com acido cloridrico obtém-
se 234g de cloreto de sédio. A porcentagem de pureza da soda caustica é de

a) 58,5%
b) 23,4%
c) 60%
d) 80%

11.Da equagao, KMnO4 +H,0, +H,S0,—~ MnSO, + K,S0O,4 + O, + H,0 afirma-se que:

I. apds o balanceamento, o coeficiente minimo inteiro da agua é igual a 8.
II. o perdxido de hidrogénio atua como oxidante.

III. no MnSO,4 , 0 numero de oxidagdo do manganés é igual a +1.

IV. o permanganato de potassio é o agente oxidante.

Estdo corretas apenas as afirmativas

a) Ielw
b) II e III.
c) Ielll
d) Iell
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12.Considere as afirmativas abaixo referentes a formula molecular C4H10.

I. A férmula molecular C4H;;0O apresenta sete estruturas isoméricas em que quatro s&o
classificadas como alcodis e trés éteres.

II. Dentre os isbmeros alcodis, o 2-butanol é o Unico que apresenta atividade dtica, enquanto
todos os isbmeros éteres sdo oticamente inativos.

III. Como os isbmeros 1-butanol e 2-metil-2-propanol pertencem a mesma funcdo quimica e
apresentam o mesmo tipo de interagdo intermolecular - ligacdes de hidrogénio -, ambos
possuem o mesmo ponto de ebulicdo.

Esta(do) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s)

a) L.
b) II.
c) Iell
d) Ie IIl.

13.0 ferro (3%Fe) é um metal de transicdo, branco acinzentado, reativo, que forma ligas as quais
apresentam aplicagdes importantes, entre elas o “ago”. Nos varios compostos quimicos em que
estd presente, o ferro é encontrado em diferentes estados de oxidagdo, tais como Fe*? e Fe*>.

Com relagdo ao Fe°, Fe*? e Fe*3, sdo feitas as afirmativas a seguir.

I. Os ions Fe*? e Fe™® sdo obtidos a partir do dtomo de ferro, pela perda de 2 e 3 elétrons,
respectivamente.

II. O &tomo de Fe®, no seu estado fundamental, apresenta 6 elétrons no nivel de valéncia.

II1. Os ions Fe*? e Fe™® apresentam 26 prétons, 30 néutrons, mas diferem entre si pelo nimero de
elétrons.

IV. A configuracgdo eletronica do Fe*? é 1s? 2s? 2p® 3s? 3p® 4s? 3d°.

Estdo corretas apenas as afirmativas

a) Iell.
b) Ie III.
c) Il elIW
d) TelW

14.0 composto 1,2,3,4,5,6-hexacloro-ciclo-hexano (HCH) é um inseticida organoclorado que foi
muito utilizado no combate a uma série de insetos (como o barbeiro, por exemplo) que sdo
vetores de doengas. Esse composto, assim como outros dessa classe tiveram seu uso restrito
ou proibido no Brasil. Uma vez absorvido pelo organismo, o HCH pode ser transformado em
uma série de metabdlicos tais como os tricloro-fendis, o hexacloro-ciclo-hexeno, o hexacloro-

benzeno e o pentacloro-ciclo-hexenol.
Considere as afirmativas abaixo

I. Nenhum dos metabdlicos citados € um composto aromatico.

II. O hexacloro-ciclo-hexeno é um alceno.

III. Uma molécula de tricloro-fenol possui uma hidroxila ligada a um carbono aromatico.

IV. Uma molécula de 1,2,3,4,5,6-hexacloro-ciclo-hexano possui somente 6 dtomos de carbono e 6
atomos de cloro.

V. O pentacloro-ciclo-hexenol possui uma ligacao dupla e uma hidroxila.

Estao corretas apenas as afirmativas

a) I, ITelW
b) Il e V.

c) II, Il e V.
d) III, IV e V.

15.A partir de 6leos vegetais pode-se obter um combustivel com caracteristicas semelhantes ao
6leo diesel porém, ecologicamente aceitdvel, chamado biodiesel. Uma das etapas de fabricacdo
do biodiesel é a hidrélise de triglicerideos, que vai formar

a) alcoodis primarios e ésteres.
b) glicerol e ésteres.

c) glicerol e acidos carboxilicos.
d) glicerol e éteres.
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16.Sobre 0s compostos SO,, CaSO, e SiO,, afirma-se que

a) SO, é um composto molecular; CaSO, apresenta uma ligagdo i6nica, duas ligagdes covalentes
dativas e duas covalentes comuns; SiO, apresenta geometria linear.

b) SO, apresenta geometria angular; CaSO, é composto i6nico; SiO, apresenta uma ligacdo
covalente dupla e uma ligagao covalente dativa.

c) SO, apresenta uma ligagao covalente dativa e uma ligagdo covalente dupla; CaSO, apresenta
geometria tetraédrica; SiO, é composto idnico.

d) SO, apresenta duas ligacdes covalentes duplas; CaSO, é composto idnico; SiO, é composto
molecular.

17.Bromato de potdssio, sulfito de amoénio, iodeto de sédio, nitrito de bario e dxido férrico sdo
representados, respectivamente, pelas férmulas

a) KBrOs, (NH4),S05, Nal, Ba(NO,), e FeO.
b) KBrO4, (NH4),SO3 , Nal, BaNO; e FeO.

c) KBrOs, (NH4),S0s3, Nal, Ba(NO;), e Fe,0s.
d) KBrO4, (NH4),S0O4, Nal, Ba(NO;), e Fe,0s.

18.Aos frascos A, B e C, contendo solugdes aquosas incolores de substéancias diferentes, foram
adicionadas gotas de fenolftaleina. Observou-se que sé o frasco A passou a apresentar
coloragdo rosea.

Que alternativa indica substéncias que podem estar presentes em B e C?

a) NaOH e NaCl.

b) H,SO, e HCI.

c) NaOH e Ca(OH),.
d) H,SO4 e NaOH.

19.Um grupo de alunos, testando a velocidade das reagdes, adicionou trés comprimidos iguais e
efervescentes de antiacido, em trés copos com igual volume de dgua, conforme o esquema

abaixo:
Experimento A Experimento B Experimento C
Agua gelada Agua temp. ambiente Agua temp. ambiente
(5°C) (25°C) (25°C)
+ + +
Comprimido inteiro Comprimido inteiro Comprimido triturado

Sabe-se que as substancias presentes nesses comprimidos s&o, basicamente, carbonato,
bicarbonato de sédio e um &cido. Essas substédncias, ao entrarem em contato com a &agua,
reagem entre si, liberando gas carbdénico, que forma bolhas.

Analise as seguintes afirmativas.

I. O experimento A apresenta menor velocidade em relacdo ao B, devido ao menor indice de

choques entre as moléculas.

II. O experimento B apresenta maior velocidade em relagdo ao C, devido a maior superficie de
contato do comprimido.

III. O experimento C apresenta maior velocidade em relacdo ao B, devido a maior superficie de
contato do comprimido triturado.

Esta(do) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s)

a) Iell
b) II e III.
c) Ielll
d) IIL.

20.Dados os compostos:

I. 2 - buteno

II. 1 - penteno

III. ciclo-pentano

IV. 1,2 - dicloro - ciclo-butano

Apresentam isomeria geométrica apenas,

a) Iell
b) II e III.
c) I,1Ie Il
d) IelV.
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21.0bserva as férmulas abaixo:

CH3'CN HCO"NHZ CH3"CH2'COO'CH3 CH3'O'C6H6 C(,HS-CHZ'BI"

Que alternativa contém os nomes - IUPAC - corretos de todas as substancias representadas
pela férmula acima?

a) Etanonitrila; metanamida; propanoato de metila; metdxi-benzeno e bromo-fenil-metano.

b) Eter metil-benzilico; bromo-fenil-metano; metanamida; acido metil-propiénico; etenamina.
c) Fenoximetano; brometo de fenila; metanamina; acido metil-propandico; cianeto de metila.
d) Metoxibenzeno; brometo de fenila; metanamida; propanoato de metila; cianeto de metila.

22.Pesquisadores do Departamento da UFCE tém isolado novas substancias a partir de estudos
com plantas nordestinas de uso popular medicinal. Algumas destas substéncias apresentam
atividades bioldgicas antibacteriana, antifingica e antiviral,

Dentre as espécies quimicas isoladas, encontram-se os compostos (A), (B) e (C), cujas
estruturas estdo representadas a seguir:

(A) (B) (o))
o
\ / CH, H,CO o) OH
O H H,C HO
OH
CH, )
HO,C OCH,
CH,
CH,
Yz C\
o/ OCH,

OCH,

Analise as seguintes afirmativas:

I. Os compostos (A) e (C) apresentam apenas as fungdes alcool e éter.

II. O composto (C) apresenta trés fungdes quimicas distintas.

II1. Os trés compostos (A), (B) e (C) apresentam ligacdes duplas conjugadas.
IV. Apenas o composto (A) apresenta a fungdo éster.

Esta(do) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):

a) L

b) Iell.
c) IlelV.
d) Ielv
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23.0 cheiro agradavel das frutas deve-se, principalmente, a presenca de ésteres. Esses ésteres
podem ser sintetizados no laboratdrio pela reacdao entre um alcool e um acido carboxilico,
gerando esséncias artificiais, utilizadas em sorvetes e bolos. Abaixo, estdo as féormulas
estruturais de alguns ésteres e a indicagdo de suas respectivas fontes.

O 22
Vs
O—CH,—CHy,—CH— CHs, O—CHs,
Banana Kiwi
@)
/O 4
CHg_C\ CH3_C\
O —CH,—CH; O — CH,—(CH,),~CHs
Maca Laranja
/O
CH:—C__ e
O_ CHQ_CH - CH3
Morango
A esséncia, sintetizada a partir do acido etanodico e do etanol, tera cheiro de
a) banana.
b) kiwi.
c) maga.
d) laranja.

24.A criagdo de camardo em cativeiro exige, entre outros cuidados, que a agua a ser utilizada
apresente pH proximo de 6. Para tornar a dgua, com pH igual a 8,0, um criador poderia

a) adicionar dgua de cal.

b) adicionar carbonato de sddio sélido.

c) adicionar solugdo aquosa de amoénia.

d) borbulhar, por certo tempo, gas carbénico.

25.As quantidades de calor envolvidas no esquema

-484 kJ -88 kJ
2H,(9)+0,(9) == 2H,0(9)—= 2H,0(¢)
+484 kJ +88 kJ

correspondem as variacOes das entalpias dos processos para as quantidades de substancias
indicadas.

Pode-se concluir que na

a) vaporizacao da agua, AH =-44 kJ/mol.

b) sintese de agua gasosa, AH =+484 kJ/mol.
c) liquefagdo da agua, AH = -88 kJ/mol.

d) analise da agua liquida, AH =+286 kJ/mol.
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26.No plasma sanguineo encontram-se diversos ions. Pode-se, entretanto, assumir que Na'*, K!*
e CI' sdo os predominantes, sendo nessa situacdo tomados como os Unicos. Uma analise
cuidadosa demonstrou concentragdes de Na'* e de K'* como, respectivamente, 146 mmol/L e
4,0 mmol/L. A partir desse resultado, a pressdo osmoética, a 27°C, do plasma, em atm, é
igual a

a) 14,76
b) 7,38
c) 3,69
d) 0,74

27.0 fenbmeno de isomeria é muito comum entre o0s compostos organicos.
O acido 2,3-dicloro-3-fenil-propandico, apresenta

a) 6 isbmeros em seu total, sendo 2 sem atividade dtica.
b) 4 isdbmeros sem atividade ética.

c) 4 isdbmeros em seu total, sendo 2 sem atividade ética.
d) 2 isbmeros ativos apenas e um meso composto.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia, atentamente, o texto abaixo de autoria de Cecilia Meirelles e responda as
questoes 28 e 29:

Ou Isto Ou Aquilo

Ou se tem chuva e nao se tem sol,

ou se tem sol e ndo se tem chuval
Ou se calga a luva e nao se pde o anel,
ou se pbe o anel e nao se calga a luval
Quem sobe nos ares nao fica no chao,
quem fica no chao nao sobe nos ares.

E uma grande pena que n&o se possa
estar ao mesmo tempo nos dois lugares!
Ou guardo o dinheiro e nao compro o doce,
ou compro o doce e gasto o dinheiro.

Ou isto ou aquilo: ou isto ou aquilo...

e vivo escolhendo o dia inteiro!

Nao sei se brinco, ndo sei se estudo,
se saio correndo ou fico tranqilo.
Mas nao consegui entender ainda
qual € melhor: se € isto ou aquilo.

MEIRELLES, Cecilia.Ou Isto ou aquilo. Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 2000.

28.Levando-se em conta a ideia principal explicada pelo eu-lirico € INCORRETO afirmar que

a) as decisdes ndo precisam ser feitas continuamente, pois as vezes temos ajuda de outras
pessoas.

b) a existéncia é povoada de escolhas, que nos fazem pensar, refletir.

Cc) ao se optar por uma determinada coisa, deixamos de lado outras.

d) as escolhas que se faz suscitam inimeros questionamentos sobre estar certo ou errado.

29.Qual alternativa preenche corretamente as lacunas das frases abaixo?

I. Ele se deu........ em suas escolhas existenciais.

II. As incertezas se farao presentes daqui .......... um tempo.
III. Devemos escolher caminhos........ 0 bom humor e a humildade estejam presentes.

a) mal - a - onde

b) mau - ha - onde
c) mal - a - aonde
d) mau - a - aonde

30.A frase que esta correta quanto ao uso da crase é:

a) Fiquei a pensar sobre como a vida pode ser bela.

b) Vou a Paris para realizar meu sonho de conhecer a capital francesa.
c) Escolheu sair as 10 horas para realizar seu curso.

d) Andou de 7 a 8 quildmetros para chegar ao desfiladeiro.

31.Em qual frase a concordancia verbal esta correta?

a) A pressa, a irresponsabilidade, tudo contribuiram para o fracasso de sua escolha pelo curso.
b) Nem um nem outro livro seriam capazes de me elucidar o que eu desejava.

¢) A mulher com a amiga escolheu o caminho menos apropriado.

d) Tanto a montanha quanto o mar encantam meus sentidos.
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Para responder as questées 32 e 33 leia o texto abaixo.

Quando a natureza mata

Lya Luft
Menina do interior, tive a natureza como presenca enorme em torno da casa e por toda a pequena cidade:
paisagem, abrigo, fascinagéo, surpresa, escola de permanéncia e também de transitoriedade. Mantive um lago
estreito com esse universo, e quando posso durmo de janelas e cortinas abertas, para sentir a respiracéo do
mundo. Porém, cedo também aprendi que a mae natureza pode ser cruel. Granizo perfurando folhas e
arrasando a horta, geada castigando flores, raios matando gente. De longe, ouvia falar em terremoto, quando o
vasto mundo ainda era distante. Agora que o mundo ficou minusculo, porque o Haiti arrasado, o Chile destruido
e a Europa nevada estdo ao alcance do meu dedo no computador ou no controle da televisé&o, a velha mae se
manifesta em estertores que podem ser apenas normais (0 clima da Terra sempre mudou, as vezes
radicalmente, antes de virmos povoar este planeta), mas também podem ser rosnados de protesto, “ei, o que
estdo fazendo comigo essas pequenas cracas que se instalaram sobre minha pele?”.

(Revista Veja, ed. 2156, ano 43, n° 11, de 17 de margo de 2010)

32.0s dois pontos usados apdés a palavra cidade servem para introduzir a enumeragdo e a
explicagdo de algo que foi afirmado anteriormente. Sobre essa afirmagdo é correto dizer que
se trata

a) da menina e da casa, apenas.

b) da casa e da natureza, apenas.

c) da natureza e da cidade, apenas.

d) da menina, da casa, da natureza e da cidade.

33.A ideia expressa em para sentir a respiracao do mundo emprega adequadamente palavras
que

a) informam de forma direta.
b) sugerem de forma indireta.
c) significam de forma objetiva.
d) mostram a realidade.

34.Em qual frase a concordancia nominal estd INCORRETA?

a) Laranja é bom para prevenir gripes.

b) Envio as fotografias de minha viagem em anexo.

c) Levando em conta seu sofrimento, eles ja estavam quites com a vida.
d) Ela sentia-se meia aborrecida com a escolha de sua filha.

35.Quanto ao uso dos porqués, qual alternativa preenche corretamente as lacunas abaixo:

I. Eles estavam felizes ............ sua unido deu certo.

II. Questiono-me .............. deveriamos enfrentar tantos empecilhos
III. Sinto-me decepcionada com meus amigos,......... ?

IV EStes;.ivessves me deixam ansiosa perante minhas escolhas.

a) porque — por que - por qué — porqués.
b) por que - porque - por qué — porqués.
C) por qué — por que — por que — porques.
d) porqué - porque - por qué — por qués.
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LEGISLACAO

36.Quais as formas de vacancia do cargo publico previstas na Lei n® 8.112/1990?

a) Redistribuicdo, readaptacédo e transferéncia.

b) Demissao, falecimento e ascensao.

c) Disponibilidade, aposentadoria e nomeacao.

d) Posse em outro cargo inacumulavel, exoneracdao e promogao.

37.Acerca do Cddigo de Etica do Servidor Plblico, de acordo com o Decreto n® 1.171/1994, é
correto afirmar que

a) o servidor pode omitir ou falsear a verdade, caso seja interesse da administragdo publica.

b) a auséncia injustificada do local de trabalho é permitida ao servidor, sendo um fator irrelevante
para a desmoralizacdo do servigo publico.

c) o servidor deve resistir a todas as pressdes de contratantes, interessados e outros que visem
obter quaisquer vantagens indevidas em decorréncia de acles ilegais ou aéticas e
denuncia-las.

d) o servidor pode se apresentar ao trabalho com vestimentas inadequadas ao exercicio
da funcao.

38.A afirmativa INCORRETA que dispde sobre os Institutos Federais de Educacdo, Ciéncia e
Tecnologia, de acordo com a Lei n°® 11.892/2008 é que esses Institutos

a) possuem natureza juridica de autarquia e detém autonomia administrativa, financeira e
disciplinar.

b) podem criar e extinguir cursos, nos limites de sua area de atuacdo territorial, a partir da
autorizacdo do ministério da educacéo.

c) podem ministrar cursos de pds-graduacdo stricto sensu de mestrado e doutorado.

d) devem promover a integracdo e a verticalizacdo da educacdo basica a educagdo profissional e
educagao superior.

39.De acordo com a Constituicdo Federal, os servidores titulares de cargos efetivos da Unido que
completarem setenta anos de idade serdo aposentados

a) compulsoriamente, com proventos proporcionais ao tempo de contribuigao.
b) compulsoriamente, com proventos integrais.

c) voluntariamente, com proventos proporcionais ao tempo de contribuicao.
d) voluntariamente, com proventos integrais.

40.Sobre o processo administrativo no dmbito da administracdo publica, regulamentado pela
Lei n® 9.784/1999, é correto afirmar que

a) o processo administrativo pode iniciar-se apenas a pedido do interessado.

b) é dever do administrado, perante a administragdo publica, arcar com todas as despesas do
processo por ele iniciado.

c) quando houver interesse indireto na matéria, ndo hd impedimento para a atuagdo de servidor
ou autoridade em processo administrativo.

d) salvo quando expresso em lei, os atos do processo administrativo ndo dependem de forma
determinada.
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